
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada JÚLIA ZANATTA – 
PL/SC

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº , DE 2024

(Da Sra. Júlia Zanatta)

Requer  informações
detalhadas  ao  Sr.  Ministro
das  Relações  Exteriores,  a
respeito da notícia de que o
líder  da  Coreia  do  Norte,
Kim Jong-un  e seu pai,  Kim
Jong-il,  ex-líder  do  país,
utilizaram um  passaporte
brasileiro  fraudulento  para
entrar no Japão.

Senhor Presidente,

Com  fundamento  no  art.  50,  §2º,  da  Constituição

Federal,  e  nos  arts.  24,  inciso  V  e  §2º,  e  115,  inciso  I,  do

Regimento  Interno  da  Câmara  dos  Deputados,  solicito  à  Vossa

Excelência  seja  encaminhado  ao  Senhor  Ministro  das  Relações

Exteriores, Sr. Mauro Vieira, o presente pedido de informações a

respeito da notícia de que o líder da Coreia do Norte, Kim Jong-un e

seu pai,  Kim Jong-il,  ex-líder  do  país,  utilizaram um passaporte

brasileiro fraudulento para entrar no Japão, na década de 19901.

O  presente  requerimento  visa  esclarecer  informações

sobre a alegada utilização de um passaporte brasileiro pelo líder

norte-coreano,  Kim  Jong-un,  em  atividades  de  lazer,  conforme

reportado  por  diversas  fontes  internacionais.  Tal  situação,  caso

confirmada,  envolve a reputação e a segurança dos documentos

oficiais  brasileiros,  além  de  levantar  sérias  questões  sobre  os

mecanismos de controle  e segurança do sistema de emissão de
1 https://gizmodo.uol.com.br/como-kim-jong-un-usou-passaporte-brasileiro-para-
viajar-a-disney-do-japao/
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passaportes no Brasil.

A  obtenção  dessas  informações  é  essencial  para

assegurar  a  transparência  e  a  credibilidade  das  autoridades

brasileiras,  além  de  garantir  que  medidas  corretivas  sejam

adotadas para prevenir situações semelhantes no futuro.

Com o objetivo de orientar a requisição ora formulada,

solicito  que  sejam respondidas  objetivamente  as  perguntas  e

encaminhadas as informações que seguem descritas:

1.  Existe  algum  registro  oficial  no  Ministério  das

Relações  Exteriores  acerca  do  uso  indevido  de  passaportes

brasileiros  por  autoridades  estrangeiras,  em  especial  no  caso

relatado sobre a possível utilização de um passaporte brasileiro pelo

líder norte-coreano, Kim Jong-un, para visitar parques temáticos,

como a Disney?

2.  Em  caso  afirmativo,  solicita-se  detalhes  sobre  as

circunstâncias e os mecanismos de controle que foram burlados ou

utilizados para que tal passaporte fosse emitido e utilizado por Kim

Jong-un.

3.  Quais  medidas  foram  ou  serão  adotadas  pelo

Ministério  das  Relações  Exteriores  para  apurar  e  responsabilizar

eventuais  envolvidos  na  emissão  e  uso  indevido  de documentos

oficiais brasileiros?

4.  Existe  alguma investigação interna  ou  externa  em

curso para esclarecer as circunstâncias e evitar a repetição de tais

ocorrências no futuro?

Por  fim,  solicita-se  o  fornecimento  de  informações

complementares que o Sr. Ministro das Relações Exteriores entenda

como relevantes para a compreensão dos fatos.
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Sala das Sessões, em 19, de agosto de 2024.

Júlia Zanatta
PL/SC
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